

快乐假期·报班攻略之心态

效果 家长心态最关键

事实上,暑假应该是学生的“身心调节期”,只有让他们的身体和心理在轻松愉快中得到放松和调整,才能以更充沛的精力和体力去迎接新学期的挑战。

在连日来的采访中,针对家长一些不正确的报班心态,一些教育界人士呼吁:报班无可厚非,身为家长,眼光应再放远点,要文化课与其他学习一并对待,千万不要以“不能让孩子输在暑假”为借口,把孩子的暑假变成“书假”,要从多方面促进孩子健康成长,培养孩子的各种能力。

晚报记者 唐善普/文 赵楠/图



心态一 给弱科“加餐”

市民黄先生打算这个暑假为孩子报英语班、数学班。“英语和数学都在中上等徘徊,要上初三了,得加餐开小灶了。”他告诉记者,其实他也感觉孩子挺累的,但没办法,同事的小孩成绩还好都报了班呢。

点评:河南省民办教育研究会教育培训专业委员会理事长、郑州联大外国语学校甘宇祥校长表示,正是因为课程密度大,对于查漏补缺是大好时机。中学生可以抓住暑期进行适当的补习或补差。暑期如果时间安排合理,可能比一个学期,甚至一个学年学的知识点还多,进步还大。另外,如果别

人充分利用了暑假,而你荒废了,成绩差距可想而知。

家长要合理安排孩子的时间,给孩子选择优秀的培训机构补差、补优。劳逸结合,让孩子学习、放松两不误,以免太累而失去学习兴趣。

心态二 无人看管不安全

孩子的成绩本来不用报辅导班的,但刘女士说到时还会为孩子选个班让她上。她无奈地说:她和先生都要忙着上班,上班后就留下读小学五年级的女儿一个人在家,无人看管不安全,只能求助培训班。于是为女儿选了一个英语口语培训班。

点评:上海第三方教育研究中心首席研究员、郑州市中原区政府关心下一代委员会特聘专家赵红旗说,王女士的做法是很不负责的。一是没有考虑到孩子的最佳需求,只是从父母的角度来安排暑假时间。二是没有针对性,这样报班很有可能起不到预期的效果。三是没有给孩子一个独立展示自己的机会。

家长应该适当放手时就放手,但要与孩子沟通好,做到安全有效。另外,如果家长有公休假,一定要放在孩子的假期里休,这样你将有更多的机会与孩子在一起,也不用为孩子的暑期不好安排而担心了。

心态三 提升综合能力

“暑假嘛,还是应该让孩子玩得有意义。”家长程浩说,他与孩子商量后,除报了作文及物理两个班外,还给孩子空出20多天时间,让孩子参加志愿者实践活动和旅游,现在家里都是一个小孩,平时吃苦少,缺乏男子汉气概,得想法让他多点磨炼,多掌握些其他能力。

点评:学大教育甘云认为,暑假是孩子娱乐身心、展示天性的大好时光,家长应该是孩子暑假活动的向导和亲密伙伴,安排假期生活要尊重孩子的意见,共同协商,既娱乐身心,又可以增进家长同孩子的关系。

另外,还可选择让孩子参加夏令营。总之,安排孩子暑假生活,应做到休息、学习和生活三者相辅相成,合理搭配。

心态四 满足孩子特长需求

家长欧阳女士为儿子报了个乐器班。她告诉记者,报这个班是孩子自己的意愿,看到孩子在教练的指导下练习,休息时还不时和新认识的同伴逗乐,显得非常开心。“孩子有个特长也是好事情。”

点评:河南省民办教育专业委员会秘书长、大山教育副校长郑学春表示,科学的暑假安排应该在轻松愉快中,让孩子们学到一定的知识与能力。除了通过完成假期作业来巩固学过的知识,重新学习没掌握好的地方,简单预习一下新学期的课程外,家长也可利用假期适当培养孩子某方面的兴趣和特长,如唱歌、下棋、游泳、打球等,既丰富了孩子的暑假生活,也使得孩子有门特长,在适当的时候可以很潇洒地展示一下才智,满足一下“虚荣”心需求。

“圆梦中招 博士支招”冲刺活动开始

最后30天 提高40分 刘博士数理化 就是这么牛

咨询热线:0371-63833112 13838342814

核心提示

中招考试已到了最后的冲刺阶段,很多优秀的考生已经开始憧憬自己的名校生活了。但是,仍有相当多的考生在徘徊,不知道自己能否冲刺名校,能否利用最后的30天让成绩再跳一跳。

刘博士数理化“圆梦中招 博士支招”冲刺活动可以告诉大家:最后30天,刘博士绝对能让你提高40分。为了让更多的孩子在最后的冲刺阶段取得高分,实现“成绩跳一跳,就能上名校”的梦想,刘博士将亲自为孩子检测,并制订个性化辅导方案,让成绩一升再升,轻松进名校。

目前,刘博士“圆梦中招 博士支招”冲刺活动已开始,越来越多立志上名校的初三考生已经在这里体验到了“分数天天升,名校不是梦”的神奇效果。

想上名校,就找来刘博士集合吧。
唐善普



黄金勇老师



刘锐老师

题海战术不可取 名师指导最重要

一直以来,学校和家给孩子灌输的就是“熟能生巧”,只要多做题,就能提高成绩,使孩子陷入“题海战”之中。其实,这种题海战术是不正确的。尤其是数理化科目,在最后的30天中,千万不要逼迫孩子多做题。

刘博士一直秉承“让孩子做最少的题,拿最高的分”的理念,并配备名师给孩子总结经典例题,让孩子掌握做题技巧,而且还经常帮孩子总结,达到“错题永不再错”的效果。另外,刘博士根据历年数理化考试分析,总结出的题库涵盖了所有经典考题,“万变不离其宗。”刘锐博士说,“只要学会这些题,再加上解题技巧,没有做不对的题目。”针对中考化学,刘锐博士将亲自授课,将自己多年来研究和总结出来的解题技巧毫无保留地传授给学生,以确保来向刘博士学化学的每位学生都能快乐学化学,轻松得高分。

名师团队

专注中招 保证成绩

刘博士数理化“圆梦中招 博士支招”冲刺活动,将由博士学位的高级教师刘锐亲自领衔。

刘锐老师:多次参与中招命题及试卷批阅,善于归纳总结,其总结归纳的“选择题速解法”、“推断题巧知答案”等独家解题秘籍,能让孩子看完题目就能得出正确答案,轻松升名校。

黄金勇老师:省重点中学物理一级教师,多年从事初三教学工作,有着丰富的教学经验,多次被评为市级优秀教师和学科带头人。黄老师擅长立体思维,让学生学而有法,让物理在孩子的脑海中鲜活起来,体验学习物理的趣味。

郭广杰老师:重点中学一级教师、学科带头人,多次参与中招命题及试卷批阅,有着丰富的教学经验,善于调动学生学习的积极性和兴趣性,“兴趣、分数、能力”三管齐下。

陈老师:省重点中学数学高级教师、教研组长,多年从事毕业班教学工作,讲课擅长一题多变,一题多解;省重点中学高级教师、学科带头人栗老师,多次被评为省级优秀教师,针对中高考,善于押题猜题,短时间内让学生掌握学习英语的技巧,从被动变主动。

掌握技巧 步步得分 题题高分

中考数理化评卷一般采用“按步给分”,只要孩子在试卷上的解题思路有所体现,即使没

能最终解答出来也要给分。针对这一评卷规则,为了保证学生拿高分,刘博士数理化总结出“万能解题技巧”:选择题技巧让考生做得又快又准,轻松拿分;简答题、填空题,按照“万能解题技巧”适合所有题目,孩子只要按照技巧,分步骤解答,保证学生不丢分;探究型题目,刘博士更有妙招让学生学以致用,不会做依然能得分。

“别人失分咱不失,别人得分咱高分”,这就是刘博士数理化的学生之所以在考试中脱颖而出的原因。刘博士一直以来强调学生的做题细节,从细节中培养孩子的解题思路和技巧,让孩子“不失分,得高分”。

学习要趁早 暑期学习很重要

新初一和新高一孩子学习中最重要衔接阶段,如果能顺利适应初一和高一的生活和学习,那么孩子将在以后的学习中培养出很浓厚的学习兴趣,反之,可能出现厌学的情绪。

如何才能让孩子适应这个阶段,保证以后的学习兴趣呢?研究表明,利用好假期,先让孩子尝试学习新初一和新高一的内容,这样孩子在开学后学习起来就会很轻松,心理上就会有一种优越感,学习的兴趣也就越来越浓。所以,家长要充分利用好假期,合理安排孩子的学习计划,不能强迫孩子整天学习,更不能一味放松,要做到合理科学。

刘博士针对暑假孩子的学习特点,在正常的学习中,安排了作文、音乐等兴趣课程,让孩子劳逸结合,轻松享受暑假,快乐学习新课程。

咨询电话:0371-63833112

15838343953

西区地址:工人路与伊河路交叉口向南50米聚丰商务A座五楼588室

东区地址:文化路与农业路交叉口省实验中学分校对面